[bookmark: Q_CC54B5063A7143E3A6B224EE065297BF]1.（A）	水稻葉子的細胞核中有24條染色體，則其體細胞及配子中的細胞核內分別有多少染色體？
(A) 24條，12條
(B) 24條，12對
(C) 12對，6條
(D) 24對，6對
 2.（　）	一個細胞經過細胞分裂與減數分裂後的細胞數，下列何者正確？
(A) 4個；4個
(B) 2個；2個
(C) 2個；4個
(D) 6個；4個
 3.（　）	下列哪一種過程，會造成染色體套數由n→2n？
(A)精子的形成	(B)卵的形成
(C)細胞分裂		(D)受精作用
 4.（　）	有關染色體的敘述，下列何者錯誤？
(A)位於細胞核內
(B)是一種承載遺傳物質DNA的構造
(C)精子裡有成對的同源染色體
(D)每種生物的體細胞都有一定的染色體數目
 5.（　）	如圖是代表細胞的某種分裂過程，同學對此種分裂加以描述：承旭說：「動物藉此種分裂以修補身體損傷的部位。」；仔仔說：「草履蟲以此種分裂方式行分裂生殖（無性生殖）。」；孝天說：「大多數動物的精子係以此分裂方式產生。」；建豪說：「人的受精卵不斷進行此種分裂以形成胎兒。」。請問誰說錯了？
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	(A)承旭		(B)仔仔
(C)孝天		(D)建豪
 6.（　）	甘蔗有紅皮和綠皮兩個品種，若用紅皮甘蔗進行營養器官繁殖，則栽培出的甘蔗為下列何者？
(A)全部紅皮
(B)全部綠皮
(C)一半紅皮，一半綠皮
(D)無法預知

 7.（　）	如圖，人在產生精子或卵時會進行(甲)；卵受精後，受精卵會進行(乙)，形成新個體。請問下列敘述何者正確？
[image: 105國中自然7下課習卷-教用-1-2]
	(A)甲過程中分裂一次，乙分裂兩次
(B)甲過程中染色體複製兩次，乙過程中的染色體分裂(B)一次
(C)甲、乙的子細胞皆有兩個
(D)甲一個子細胞中的染色體套數，為乙一個子細胞中(D)染色體套數的一半
 8.（　）	有關「無性生殖」的敘述，下列何者正確？
(A)無性生殖的個體比較有辦法面對環境的劇變
(B)需要雌雄配子的結合
(C)後代的特性與親代不同
(D)對農作物的培育與品種保存非常重要
 9.（　）	若我們將渦蟲橫切成兩段時，每一段皆可再生而成為一個完整的個體，此種生殖作用稱為下列哪種生殖？
(A)分裂生殖		(B)斷裂生殖
(C)出芽生殖		(D)孢子繁殖
9.（　）	決定豌豆種子圓皺的基因中，圓種子遺傳因子（R）是顯性，而皺種子遺傳因子（r）是隱性，下列交配所育出的第一子代，何者可能有皺種子？
(A)　RR　╳　RR
(B)　RR　╳　Rr
(C)　Rr　╳　Rr
(D)　RR　╳　rr
 1.（　）	人類之溼耳垢為顯性性狀，其控制的遺傳因子為　A。小明為乾耳垢，但父母親均為溼耳垢，則父親與母親之遺傳因子組合是什麼？
(A)　AA　╳　AA
(B)　Aa　╳　AA
(C)　AA　╳　aa
(D)　Aa　╳　Aa
 3.（　）	長翅果蠅（LL）與短翅果蠅（ll）雜交，所得第一子代（F1）全部長翅，第二子代（F2）的表現型最多有幾種？
	(A)　1　種		(B)　2　種
	(C)　3　種		(D)　4　種
 4.（　）	有關孟德爾的遺傳實驗，下列敘述何者正確？
(A)孟德爾用果蠅進行遺傳實驗
(B)若顯性親代與隱性親代交配，得到顯性與隱性的子(B)代各半，則顯性親代的基因組合必有隱性等位基因
(C)孟德爾使用「基因」代表遺傳因子
(D)孟德爾認為遺傳因子在染色體上
 5.（　）	有關基因與遺傳的敘述，下列何者錯誤？
(A)控制一種性狀的成對等位基因，在形成配子時必定(A)要互相分離
(B)某一圓種子豌豆與皺種子豌豆雜交產生的子代有(B)圓種子與皺種子出現，則此親代圓種子的基因型為　(B)RR
(C)突變大多對個體或子代有害
(D)人類一種性狀的遺傳可由一個或多個基因決定
 6.（　）	在以前重男輕女的時代，如果婦女不能生男孩傳宗接代，就會被逐出家門，但事實上生男生女的關鍵在於誰產生的配子？
(A)男方
(B)女方
(C)公公、婆婆
(D)岳父、岳母
 7.（　）	下列對於性染色體的敘述何者正確？
(A)女性的性染色體為　22＋X
(B)精子的性染色體比卵大
(C)子女的性別主要由母方決定
(D)口腔表皮細胞中可發現　X　染色體
 8.（　）	一對夫婦有三個子女，血型分別為　A　型、B　型、O　型。就血型的基因而言，這一對夫婦的基因組合為何？
(A)　IAIA　╳　IBIB
(B)　IAIA　╳　IBi
(C)　IAi　╳　IAIA
(D)　IAi　╳　IBi
 9.（　）	假設人體的膚色是由兩對等位基因（A、a　和　B、b）所控制，則下列哪一種基因型的人膚色最黑？（深色的膚色等位基因為顯性）
(A)　AABB
(B)　AABb
(C)　AaBb
(D)　aabb


1.（　）	下列何者不屬於化石？
(A)漁夫從海裡打撈上來的活鸚鵡螺
(B)三葉蟲的爬痕
(C)西伯利亞冰層中遺體保存完整的長毛象
(D)恐龍的骨頭
 2.（　）	利用化石可以了解下列哪些議題？(甲)古生物當時的演化過程、(乙)古生物所出現的種類、(丙)古生物的生活環境、(丁)化石所在岩層的相對年代。
(A)甲乙丙丁		(B)乙丙
(C)甲乙丙		(D)乙丙丁
 3.（　）	生物死亡後，身體哪一部分最不可能形成化石？
(A)馬的骨頭
(B)恐龍的牙齒
(C)始祖鳥的腦
(D)藍菌的細胞壁
 4.（　）	馬在演化的過程中，前肢腳趾的變化情形為何？
(A)單趾→二趾→四趾
(B)單趾→三趾→四趾
(C)四趾→三趾→單趾
(D)四趾→二趾→三趾→單趾
 5.（　）	小華將圖鑑上幾種生物的學名記錄於下：甲：Latiaxis japonicus；乙：Penaeus japonicus；丙：Squalus japonicus；丁：Penaeus monodon，則下列敘述何者錯誤？
(A)甲、丁是不同屬生物
(B)甲、乙、丙是同種生物
(C)上述生物共有　3　個屬
(D)學名是屬名＋種小名
 6.（　）	下列四者中何者包括的物種最多？
(A)哺乳綱		(B)食肉目
(C)犬科		(D)犬屬
 7.（　）	有關病毒的敘述，下列何者錯誤？
(A)引起　H1N1　新流感是病毒
(B)病毒與細菌同界
(C)病毒是一種微生物
(D)引起禽流感是病毒
8.（　）	關於生物的五界分類，下列何者不在五界中？
(A)原核生物
(B)原生生物
(C)植物
(D)病毒
[bookmark: Q_E3D6E0E721424F74847A0AE7754E3C6E] 9.（　）科學家用鑽井的方法採取冰下的岩層，發現有豐富的煤。科學家在喜馬拉雅山的岩層內採到海生貝類的化石，由以上敘述可推知哪個事實？
(A)植物和動物在不斷地演化
(B)煤可以在寒帶形成，而貝類可以在高山生存
(C)貝類在演化，可是植物不演化
(D)環境不斷地改變
1.（　）	馬和驢以人工方法交配，所產生的後代騾，沒有生殖能力，則下列何項正確？
(A)馬、驢和騾為同種
(B)馬、驢同種但與騾不同種
(C)馬和驢不同種
(D)馬和騾同種，但與驢不同種
 2.（　）	下列四者中何者包括的物種最多？
(A)節肢動物門	(B)脊索動物門
(C)環節動物門	(D)棘皮動物門
 3.（　）	物種甲具有a、b、c、d、e、f、g等七項分類階層特徵，如表。而物種乙只有a、b、c、d等四項特徵與甲相同，那麼甲和乙之親緣關係為何？
	分類階層
	界
	門
	綱
	目
	科
	屬
	種

	特徵
	a
	b
	c
	d
	e
	f
	g


	(A)同綱不同目
(B)同目不同科
(C)同科不同屬
(D)同屬不同種
 4.（　）	請比較大腸桿菌及藍菌之間的差異，下列何者正確？
(A)大腸桿菌與藍菌都可以行光合作用
(B)大腸桿菌與藍菌都沒有細胞核
(C)大腸桿菌是原核生物界，而藍菌是植物界的生物
(D)大腸桿菌有細胞壁，藍菌則無
 5.（　）	黏菌是原生菌類，有關黏菌的敘述下列何者正確？
(A)細胞內的遺傳物質不具核膜包圍
(B)可分泌酵素，以分解外界的食物成為小分子而吸收
(C)原生菌類分類上屬於菌物界
(D)類似植物，含有葉綠體，可行光合作用
 6.（　）	阿憲得了香港腳去請皮膚科醫生診治，醫生說人類的香港腳是由真菌感染所致，關於這種真菌的敘述下列哪些正確？(甲)可行光合作用；(乙)屬於原核生物；(丙)寄生在生物體；(丁)具有細胞壁；(戊)藉種子繁殖。
(A)甲乙丙丁戊
(B)乙丙戊
(C)甲丁戊
(D)丙丁
[bookmark: Q_072EE18FF2F54ACD9E3E670ADBB7E6DC]7.（　）	圖(一)為一般的植物細胞，請問圖(二)中戊所指部位的細胞，缺少圖(一)中的哪一種構造？
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	           圖(一)　　　　　 圖(二)
	(A)甲	(B)乙	(C)丙	(D)丁
 8.（　）	關於酵母菌的敘述，下列何者正確？
(A)屬於單細胞真菌，沒有細胞壁
(B)出芽生殖產生的新細胞仍然相連在一起，表現多細)胞生物的特徵
(C)在有氧、無氧情況下，均可利用酵母菌行發酵作(C)  用，分解糖而產生酒精
(D)分解糖產生的氣體是二氧化碳
 9.（　）	關於蘚苔植物與蕨類植物的比較，下列何者正確？
(A)兩者皆有維管束
(B)前者無真正的根莖葉等構造，後者有
(C)兩者均能利用種子繁殖
(D)前者能利用光合作用自行製造養分，後者不行
1.（　）	下列關於群集的敘述，何者正確？
(A)是指生活於同一地區的同種生物
(B)是指生活於不同地區的同種生物
(C)是指生活於同一地區的所有族群
(D)是指生活於不同地區的不同族群
[bookmark: Q_B97DD54E85EE4F3E97855B0EA08DC47F] 2.（　）	臺灣附近有許多珊瑚礁，珊瑚礁中的熱帶魚可視為下列何者？
(A)族群		(B)群集
(C)生態系		(D)部落
 3.（　）	有關族群的敘述，下列何者正確？
(A)在自然開放的環境中，族群的大小會受生物以及非生物因素影響
(B)估算族群的遷出和遷入量即可知道族群的大小
(C)不同地區因環境不同，不會出現同種生物
(D)生活在同一地區的生物一定是和平相處，沒有競爭
[bookmark: Q_50CDC136A3FF45C7B9B5F5A1D3C666A0] 4.（　）	下列生物間，所產生的互動關係，何者正確？
	(A)
	競爭
	翠鳥與捕捉的青蛙

	(B)
	共生
	同棲息在一草地的牛羊

	(C)
	掠食
	小丑魚和海葵

	(D)
	寄生
	人類和在人體小腸中吸食其養分的蛔蟲


 5.（　）	一些有機菜園常利用瓢蟲或螳螂等肉食性昆蟲，來捕食（掠食）危害農作物的昆蟲，這種防治害蟲的方法稱為什麼？
(A)化學防治		(B)物理防治
(C)生物防治		(D)微生物防治
 6.（　）	生物會與環境中的其他生物，產生許多互動關係，例如掠食的行為。則有關掠食的敘述，下列何者錯誤？
(A)掠食是指動物捕捉並以其他動物為食的行為
(B)掠食是殘忍的行為，必須加以禁止
(C)掠食是生物間吃與被吃的關係
(D)掠食是能量在食物鏈裡傳遞的一種方法
7.（　）	關於生物間互動關係的敘述，下列何者錯誤？
(A)只要兩種生物有共生關係，則對雙方均無害
(B)生物間有掠食關係則可畫出食物鏈
(C)同種生物或異種生物均可能產生競爭關係
(D)生物間存在寄生關係，則對一方有利，一方無害
9.（　）	人類大量使用化石燃料，將造成下列哪些現象？(甲)造成空氣汙染、(乙)使大氣中的二氧化碳濃度增加、(丙)使溫室效應增強，引發氣候、生物分布改變。
(A)甲乙丙	(B)甲乙	(C)乙丙	(D)甲丙
[bookmark: Q_BF5530CC7A05401CB43CF00EF2572E02][image: 105國中自然7下課習卷-教用-7]10.（　）	在如圖的食物網中，當軟體動物減少時，可能會有以下哪種改變？
(A)小型魚類被掠食機率會增加
(B)不影響整個食物網
(C)小蟹的數量會減少
(D)海洋哺乳動物的數量會增加
11.（　）	在「浮游藻類→磷蝦→烏賊→鰹魚」的食物鏈中，如果以能量流動的觀念來看，下列哪一種生物全體所蘊藏的能量總和最多？
(A)浮游藻類		(B)磷蝦
(C)烏賊		(D)鰹魚
1.（　）	過去臺灣有許多原生的動、植物現今數量都已逐漸減少，甚至已經滅絕，例如：石虎、雲豹等。請問下列何者是臺灣本土之特有動、植物瀕臨絕種的主要原因？
(A)天敵的掠食
(B)空氣中的二氣化碳的增加
(C)水資源分配不均
(D)人為的開發破壞環境
 2.（　）	人類是自然界的一部分，有責任和義務維護生態環境的平衡。請問下列哪一項較合乎生態平衡的原則？
(A)為了人類的永續生存，一切應以生態保育為考量，無須考慮經濟發展的問題
(B)農業採用輪、休耕和有機栽培可兼顧經濟與保育
(C)為了發展沿海工業區，可以遷移黑面琵鷺的棲息地
(D)在河谷建造水壩可以儲水、防洪、發電，百利無一害，對經濟發展十分重要，所以應多建水庫
 3.（　）	「優養化」的水域是與何者大量繁殖有關？
(A)蘚苔類		(B)藻類
(C)裸子植物		(D)被子植物
 4.（　）	有些毒素在進入生物體之後不易被分解排出體外，並且會隨著食物鏈的傳遞，而累積至較高級消費者的體內，這種過程稱為何種作用？
(A)汙染累積作用	(B)元素循環作用
	(C)生物放大作用	(D)生物中毒作用
[bookmark: Q_5731C0E7C2D742AFAEBEA9F3DF480B2E][image: 105國中自然7下課習卷-教用-8] 5.（　）	如圖為溪流生態系的食物網，若溪水受到重金屬汙染，則以下生物體內，何者所含的重金屬濃度可能最高？
(A)白鷺鷥
(B)昆蟲
(C)魚
(D)蟹
 6.（　）	下列關於生物多樣性的敘述，何者正確？
(A)環境中存在著各式各樣的生物，即稱為生物多樣性
(B)生態系中所存在的生物種類是永遠固定不變動的
(C)生態系中，單一種的生物數量愈多，代表生物多樣性愈高
(D)生態系中，生物多樣性愈高就愈不穩定
7.（　）	臺灣因為地形特殊，而有各種不同的生態環境，例如：溼地、森林和草原等不同的棲地，可提供生物棲息。這應屬於生物多樣性中的哪一層次？
(A)物種多樣性	(B)遺傳多樣性
(C)生態系多樣性	(D)族群多樣性
 8.（　）	生活在熱帶雨林中的生物種類，遠比生活在沙漠中的生物種類多，因此熱帶雨林的何種多樣性大於沙漠？
(A)物種多樣性	(B)遺傳多樣性
(C)生態系多樣性	(D)族群多樣性
 9.（　）	關於物種多樣性的介紹，其中哪一段敘述是錯誤的？
(A)個體數相同的兩個地區，物種愈多，食物網愈複雜
(B)熱帶雨林和草原生態系比較，熱帶雨林的物種多樣性較高
(C)食物網愈複雜，生態系就愈穩定
(D)開發沼澤地、森林地為良田，增加了物種多樣性
10.（　）	下列有關生物多樣性的維護，人類作了下列哪些努力？(甲)許多國家共同制定公約，例如：生物多樣性公約、(乙)為維護生物多樣性，各國攜手合作、(丙)幫助南美洲等具有高度生物多樣性的開發中國家開墾森林、築橋鋪路、(丁)結合政治、經濟、法律、社會等各方面的專家與大眾的力量，共同參與。
(A)甲乙丙丁		(B)甲乙丁
(C)甲丙丁		(D)乙丙丁
[bookmark: OLE_LINK5]11.（　）	有關自然保育的敘述，下列何者錯誤？
(A)讓各種角色的生物都能生存，以維持生物多樣性
(B)	政府設立的國家公園和自然保留區即是為自然保育的目的而設立
(C)	政府公告稀有及瀕臨滅絕的動、植物名彙，和制定野生動物保護法目的是落實保育工作
(D)國家公園的草木是作為研究之用，故可任意採擷
12.（　）	下列哪些敘述是保護淡水河紅樹林自然保留區的主要目的？(甲)可作為學術研究及教育用途、(乙)可增加水筆仔的產量以供人類食用、(丙)可保護河堤以維護附近居民的生命財產、(丁)可擴增海埔新生地以提供人類居住用地、(戊)可提供河口生物充足的營養和棲地以維護豐富的生物種類。
(A)甲乙丁		(B)甲丙戊
(C)甲丁戊		(D)乙丙丁戊
13.（　）	住在臺灣的杰倫計畫在暑假到國家公園旅遊，下列何者一定要搭飛機或坐船才能到達？
	(A)金門國家公園	(B)玉山國家公園
	(C)雪霸國家公園	(D)陽明山國家公園
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